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ОСОБЛИВОСТІ РОСТУ ТА РОЗВИТКУ БАРХАТА АМУРСЬКОГО 
(PHELLODENDRON AMURENSE RUPR.) В УМОВАХ ВОЛИНСЬКОЇ  
ОБЛАСТІ 

 
Тези зосереджені на вивченні росту та особливостей розмноження інтродуцента лісів 

України, бархата амурського. У роботі представлені результати дослідження 
експериментального визначення схожості насіння у природних та лабораторних умовах. 

Ключові слова: бархат амурський, схожість насіння, скарифікація, стратифікація. 
 

До складу лісових культур Західного Лісостепу України введено багато 
екзотичних порід, однією з яких є бархат амурський (Phellodendron amurense Rupr.) 
[1]. Це зимостійкий вид родини Рутових. Листопадне дерево, природній ареал його 
зростання Китай та Далекий Схід. Культурно вирощується повсюдно, в тому числі 
в міських парках, садах, алеях та інших рекреаційних зонах. На батьківщині 
доросле дерево сягає 26–29 метрів у висоту та 120 сантиметрів в діаметрі. 
Найкраще росте на дренованих суглинках, не виносить закислення ґрунтів, краще 
розвивається на слабо кислих (рН 6,5) [2]. 

На територію України бархат потрапив у 1861 р., зокрема у Тростянецький 
парк, що на Чернігівщині, згодом його почали висаджувати в парках Сумської, 
Полтавської, Київської та інших областей України [3; 4]. 

Для вивчення росту та особливостей розмноження бархату амурського 
проведено експериментальне визначення схожості насіння. Насіння даного 
інтродуцента взято з екземплярів, що зростають на території парку-пам’ятки 
садово-паркового мистецтва місцевого значення «Сидоруків парк», що знаходиться 
в підпорядкуванні державного підприємства «Горохівське ЛМГ». Варто зазначити, 
що представлені дерева бархату амурського повністю натуралізувалися у 
насадженнях дендропарку.  

Насіння було зібрано восени в період його повного дозрівання, після чого 
очищено від ягідної оболонки. Пророщування проводили у лабораторних та 
природних умовах. 

Перед пророщуванням у лабораторних умовах було проведено стратифікацію 
насіння 3 методами: замочування у холодній та гарячій воді та механічне 
пошкодження оболонки (скарифікація). 

Стратифіковане насіння на фільтрувальному папері помістили у термостат на 
2 тижні, протягом яких температура у ньому стабільно підтримувалася в межах 24–
25оС (рис. 1). 

За результатами нашого досліду, насіння яке було стратифіковане та 
пророщувалось у термостаті у всіх трьох варіантах має нульовий відсоток 
проростання. Зокрема, 92 % насіння з механічним пошкодженням вже на 8 день 
втратило схожість, тоді як на 14 день досліду лише 8 % проросло. 
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Рис. 1. Підготовка насіння до проростання у лабораторних умовах 
 
Отже, в цілому, ми отримали негативний результат пророщування насіння 

бархату амурського в лабораторних умовах. Який потребує подальшого дослідження. 
Під час пророщування у природніх умовах насіння не стратифікували і 

висіяли в контейнери з універсальним субстратом. Після цього залишили в умовах 
навколишнього середовища, періодично зволожуючи ґрунт. Таким чином насіння 
почало проростати вже на 23 день після висіву, а масові сходи зафіксовано на 36 
день після посіву (24 червня 2020 року). В цілому, схожість насіння в природних 
умовах становила 86 % (рис. 2). 

 

 
 

Рис. 2. Сіянці бархату амурського вирощені в природних умовах 
 
Отже, Phellodendron amurense Rupr. відзначається хорошою схожістю насіння 

в природних умовах Волинської області. Даний метод може забезпечити ефективне 
вирощування сіянців інтродуцента для використання їх в лісових культурах та на 
об’єктах садово-паркового господарства. 
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